

# ПРОБЛЕМЫ, КОТОРЫЕ НЕ МОЖЕМ РЕШИТЬ

Экологические проблемы нашего времени, проблемы оздоровления и сохранения окружающей среды не могут быть решены только разовыми техническими методами. Это кропотливая, повседневная работа по выполнению всех необходимых комплексных мероприятий, тесно связанных с экономическими и социальными вопросами.

Что можно сегодня сказать о реальном положении дел? Неудовлетворительное финансовое положение на предприятиях, не поступление средств за природопользование в небюджетный экологический фонд — все эти факторы не позволяют говорить об улучшении окружающей среды в нашем районе.

Не ведутся работы по очистке лесов придорожной и зеленой зоны города от захламленности. Карьеры после их использования не рекультивируются, не ведется благоустройство парков, ремонт очистных сооружений, строительство свалок для бытовых отходов.

По-прежнему ничего не предпринимается по выносу Вахнезской нефтебазы из затопляемой зоны. Во время появления паводковых вод происходит утечка глицеро-смазочных веществ, что

отрицательно сказывается на рыболовцах рек и озер. Гибнет все живое.

За последние годы в сферу обслуживания «Энергожилкомхоза» было передано жилье вместе с коммуникационными сетями. Это 148 домов, в которых проживают около 1950 человек. В стадии передачи «Энергожилкомхозу» жилье хозрасчетного строительного монтажного участка и дорожного ремонтно-строительного управления. Кроме того «Энергожилкомхозу» на обслуживание переданы работающие в режиме очистных сооружения колхоза имени Павлова, общепита и ряда других организаций. Сбросы загрязняющих веществ превышают предельно допустимые нормы по отдельным ингредиентам в 10 и 100 раз. Передача объектов была не подкреплена финансовыми средствами и в ближайшее время вряд ли очистные сооружения будут восстановлены.

Не раз на районном уровне поднимался вопрос о строительстве новой свалки. Для прокладки подъездных путей были завезены дорожные плиты. Но они оказались разворованными. Где они находятся — никто не знает. А следственные органы,

очевидно, этим делом не хотят заниматься.

Человку наблюдать, когда жители окраинных улиц города отходы и помойки сваливают в канавы, рвы и речки, надеясь что весенние воды все очистят. В райбольнице ряд лет не прорешивается вопрос с ликвидацией озера, образованного хозбытовыми стоками. В результате во время таяния снега у граждан, живущих на улицах Красная и Павлова происходит загрязнение огородов.

Количество стоков в искусственное озеро в сутки примерно достигает 20 кубических метров. Чтобы уменьшить стоки, принимались решения о переносе прачечной в поселок ремонтно-механических мастерских. И затраты небольшие, но вопрос не решается по разным причинам.

Не решенной до сих пор остается проблема хранения и утилизации люминисцентных ламп дневного света. В районном отделе образования, райбольнице, «Энергожилкомхозе» их более 100 штук. Вышедшие из строя лампы, должны храниться в специально отведенных местах, а не выбрасываться вместе с бытовыми отходами. Дело в том, что в люминисцентных лампах

есть токсические вещества, как, например, ртууть. Ее пары поражают печень, центральную нервную систему. Одна разбитая лампа дневного света заражает до 50 кубических метров воздуха.

Хочется остановиться еще на таком моменте, как строительство промышленных объектов. Так, овчинно-шубный цех не прошел экологическую экспертизу. Это строительство велось с нарушением многих санитарных, природоохранных требований. До устранения всех нарушений цех закрыт.

Проводится реконструкция малосочетанная АО «Глинка». Проектно-сметная документация не прошла экологическую экспертизу. Не предусмотрены на объекте природоохранные мероприятия например, сооружение очистных, котельной с пылегазоуловителями. При не принятии мер руководителями организации, работы по реконструкции могут быть приостановлены.

Этой же организацией в деревне Зеленцово ведется строительство автотранспортной станции без утвержденной документации. **Ст. 43 Закона «Об охране окружающей среды» гласит:** «Строительство, реконструкция предприятий, сооружений и иных объектов, должно осуществляться по утвержденной проектной документации, имеющей положительное заключение государственной экологической экспертизы, в строгом соответствии с действующими природоохранными, санитарными, также строительными нормами и правилами».

Данную статью Закона не следует забывать всем строителям, иначе не будет выдана лицензия на право деятельности.

## П. АЛЬКОВ,

председатель районного комитета по экологии и природным ресурсам.